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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves doce de diciembre de 
dos mil veinticuatro, a las nueve horas quince, se instala la SESIÓN ORDINARIA, 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita vicealcaldesa Ing. Mayra 
Pillajo Chilig, señores concejales Tnlgo. Jorge Alberto Carpio, MSc. Raúl Alfredo Pérez 
Ayala, Mgs. María Fernanda Cornejo, Arq. Mayra Alejandra Tasipanta Caiza, MSc. 
Wilson Castillo Hinojosa, además asisten: el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano Guañuna, 
procurador síndico; la Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, Abg. Johanna 
Velozo, prosecretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 
Mejía.  

ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 05 de diciembre de 2024; 
4. Análisis y Resolución del Memorando Nro. 101-GADMCM-SC-2024-MI, de fecha 

09 de diciembre de 2024, suscrito por la Arq. Mayra Tasipanta concejala del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, que contiene 
petición de vacaciones;  

5. Conocimiento del Memorando Nro. GADMCM-DCCA-2024-171, de fecha 09 de 
diciembre de 2024, suscrito por la Ing. Fernanda Chávez directora de Cuidado y 
Control Ambiental encargada, que contiene el Informe Nro. GADMCM-DCCA-
2024-07-FU, referente al trabajo efectuado por la Unidad Fauna Urbana.  

6. Himno al cantón Mejía. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 
ustedes, saludar a los medios de comunicación, al público presente, a todos los que 
nos siguen en las redes sociales, señorita vicealcaldesa, buenos días, señor concejal 
Jorge Carpio, buenos días, señor concejal Wilson Castillo, buenos días, señorita María 
Fernanda Cornejo, buenos días, señor magister Raúl Pérez, buenos días, señorita 
arquitecta Mayra Tasipanta, buenos días, señor procurador sindico, señorita secretaria, 
señorita prosecretaria, buenos días, señorita secretaria tenga la bondad de constatar 
el quórum. 
 
 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Buenos días, señor 

alcalde, buenos días, señores concejales, señoritas concejalas, señor Alcalde, con seis 

concejales en el pleno y su presencia siete, tenemos el quórum reglamentario para dar 

inicio a la sesión ordinaria convocada el día de hoy.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 
tenga la bondad de leer el orden del día. 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, previo a dar lectura a la convocatoria y orden del día, procedo a dar 

lectura a dos memorandos que han llegado a esta Secretaría General.  

 
MEMORANDO Nro. 102-GADMCM-SC-2024-MI 

       Machachi, 12 de diciembre de 2024 
 

PARA:  Abg. Katerine Baquero 
  SECRETARIA GENERAL 
 
CC:  Tnlgo. Wilson Rodríguez  
  ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 
DE:  Ing. Vicente Ludeña Camacho 

CONCEJAL DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 
ASUNTO:  Justificación a la Inasistencia a la Sesión Ordinaria de Concejo de jueves 

12 de diciembre de 2024. 

En atención al Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2024-522-MI, de 09 de diciembre 

de 2024, solicito a usted muy comedidamente se digne justificar mi inasistencia a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, convocada para el 12 de diciembre de 2024, a 

las 09h00; por Enfermedad. 

Adjunto Certificado Médico. 

Particular que pongo en su conocimiento para los fines consiguientes. 

Atentamente, 

 
Ing. Vicente Ludeña Camacho 

CONCEJAL DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
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CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

ORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, a realizarse el día jueves 12 diciembre de 2024, a las 09h00, en la Sala 

de Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 05 de diciembre de 2024; 
4. Análisis y Resolución del Memorando Nro. 101-GADMCM-SC-2024-MI, de fecha 

09 de diciembre de 2024, suscrito por la Arq. Mayra Tasipanta concejala del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, que contiene 
petición de vacaciones;  

5. Conocimiento del Memorando Nro. GADMCM-DCCA-2024-171, de fecha 09 de 
diciembre de 2024, suscrito por la Ing. Fernanda Chávez directora de Cuidado y 
Control Ambiental encargada, que contiene el Informe Nro. GADMCM-DCCA-
2024-07-FU, referente al trabajo efectuado por la Unidad Fauna Urbana.  

6. Himno al cantón Mejía. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 

convocatoria y el orden del día, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señorita 

secretarias y señores concejales, el orden del día está en consideración. Tenga la 

bondad señorita concejal María Fernanda Cornejo. 

Mgs. María Fernanda Cornejo, concejala, manifiesta: Gracias, señor alcalde muy 

buenos días, señor alcalde buenos días a la ciudadanía del cantón Mejía muy buenos 

días a la señorita vicealcaldesa, compañera concejal, compañeros concejales, señor 

procurador síndico, señorita secretaria, señorita prosecretaria, compañeros del GAD 

Municipal, miembros de la prensa, muy buenos días a todos. 

MOCIÓN:  Señor alcalde, compañeros, mociono que se apruebe el orden del día para 

la sesión de hoy, jueves 12 de diciembre del 2024, con los puntos que ya ha dado lectura 

la señorita secretaria. Hasta ahí mi moción.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señorita 

concejal María Fernanda Cornejo, señoritas y señores concejales, existe una moción 

¿existe el apoyo a la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga 

la bondad de elevar a votación. 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejales, quien esté a 

favor de la moción presentada por la señorita concejal María Fernanda Cornejo, por 

favor, levante la mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

1 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

X X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

X X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

    X 

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

X X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 
mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita concejal María Fernanda 
Cornejo.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita secretaria, 
tenga la bondad primer punto del orden del día. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

alcalde 

2.- HIMNO NACIONAL DEL ECUADOR:  

 

[El Himno Nacional es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria tenga la 

bondad siguiente punto del orden del día.  

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde. 

 

3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 05 DE 

DICIEMBRE DE 2024. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 

señor alcalde. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

secretaria, señoritas y señores concejales el punto del orden está en consideración, 

Tenga la bondad señor magister Raúl Pérez. 

 

MSc. Raúl Alfredo Pérez, concejal, manifiesta: Muy buenos días, señora alcalde, 

buenos días, compañeros concejales, señorita secretaria, prosecretaria, señor síndico, 

muy buenos días, muy buenos días, señorita, señora directora de Medio Ambiente 

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

X X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 06 07 00 00 01 
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encargada, señores de la prensa, muy buenos días, y en especial a todos los que nos 

escuchan por las redes sociales del GAD Municipal. En el segundo punto, aprobación 

del acta de la sesión ordinaria del jueves 05 de diciembre.  

MOCIÓN: Elevo a moción que se apruebe el acta de la sesión correspondiente al 05 

de diciembre del 2024. Ahí, hasta aquí la moción.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señor 
concejal Raúl Pérez, señoritas y señores concejales, existe una moción, existe el apoyo 
a la misma. Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de 
elevar a votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejales, quien esté a 
favor de la moción presentada por el señor concejal Raúl Pérez, por favor, levante la 
mano. 

 
MSc. Wilson Gonzalo Castillo, concejal, manifiesta:   En blanco.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

3 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X     

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

    X 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 
mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal Raúl Pérez. 
 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señorita 

secretaria, tenga la bondad, siguiente punto del orden del día. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con autorización, 

señor alcalde. 

4. ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DEL MEMORANDO NRO. 101-GADMCM-SC-2024-MI, 

DE FECHA 09 DE DICIEMBRE DE 2024, SUSCRITO POR LA ARQ. MAYRA 

TASIPANTA CONCEJALA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA, QUE CONTIENE PETICIÓN DE VACACIONES;  

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señorita 
secretaria, señoritas y señores concejales, el punto de orden está en consideración. 

 

Concejal 

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

   X  

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 03 06 00 01 01 
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Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, manifiesta: Señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita 

vicealcaldesa. 

Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, manifiesta: Buenos días, señor alcalde, señorita 

secretaria, señor procurador síndico, señorita prosecretaria, compañeros y compañeras 

concejales, a la directora de ambiente, a toda la Dirección de Ambiente que se encuentra 

presente aquí y a toda la ciudadanía que nos está escuchando mediante las redes 

sociales, conforme a lo que establece el artículo 29 de la Ley Orgánica de Servidor 

Público (LOSEP) el mismo que manifiesta lo siguiente: el derecho de los servidores 

públicos a gozar de sus vacaciones. 

MOCIÓN:  que se le autorice a la arquitecta Mayra Tasipanta sus vacaciones desde el 

día lunes 23 hasta el martes 31 de diciembre del año en curso. Hasta ahí, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señorita 
vicealcaldesa, señoritas y señores concejales, existe una moción, ¿existe el apoyo a la 
misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de elevar 
a votación.  
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejales, quien esté a 

favor de la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo, por favor, 

levante la mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

4 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

X X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 
mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 
tenga la bondad, siguiente punto del orden del día.  
 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde. 
 
5. CONOCIMIENTO DEL MEMORANDO NRO. GADMCM-DCCA-2024-171, DE 
FECHA 09 DE DICIEMBRE DE 2024, SUSCRITO POR LA ING. FERNANDA CHÁVEZ 
DIRECTORA DE CUIDADO Y CONTROL AMBIENTAL ENCARGADA, QUE 
CONTIENE EL INFORME NRO. GADMCM-DCCA-2024-07-FU, REFERENTE AL 
TRABAJO EFECTUADO POR LA UNIDAD FAUNA URBANA.  
 

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

    X 

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

 X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 03 07 00 0 01 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 
señor alcalde.  

 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita secretaria, 

señorita ingeniera Fernanda Chávez, tenga la bondad de subir al atril y dirigirse a todos 

los señores concejales. Tenga la bondad. 

 
Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental encargada, 

manifiesta: Muy buen día, tecnólogo Wilson Rodríguez, alcalde del cantón Mejía, 

procurador síndico, estimados concejales, ciudadanía en general. En efecto, el control 

y manejo de la fauna urbana es un problema a nivel nacional. La sobrepoblación animal, 

sin duda, tiene que ser tratada de forma urgente y oportuna, en el cantón Mejía, 

lamentablemente, no está ajena a esta realidad necesitamos unificar acciones para 

generar una cultura de cambio y poder mejorar toda la eficacia de la gestión en el control 

de la fauna urbana. La Dirección de Cuidado y Control Ambiental cuenta con el área de 

fauna urbana y el centro de acogida de mascotas, en sí quiero dar a conocer el informe 

anual de las actividades ejecutadas durante este año 2024. Dentro de las actividades 

se realizan las siguientes: 

• Tenemos 1800 atenciones médicas veterinarias; 

• 1200 cirugías en tejidos blandos;  

• 1200 desparasitaciones; 

• 900 atenciones e inspecciones efectuadas;  

• 800 campañas de vacunación;  

• 750 adopciones y hemos ejecutado el 80%  en procesos de contratación pública.  
 

Hay un proyecto que se nos otorgó en octubre del presente año, que es el circuito canino 

que está ya en proceso de adjudicación, dentro del centro de atención médica, 

realmente se han realizado las siguientes intervenciones: 

• Tenemos 1800 en tratamientos y diagnósticos médicos realmente el número es 
significativo en las parroquias de Machachi,  

• con 250 intervenciones en Alóag; 

• con 300 intervenciones en Aloasí  

• con 150 intervenciones y en menor grado en las parroquias de Uyumbicho, 
Tambillo, Cutuglagua, Chaupi. Debido a la lejanía de pronto del centro de 
acogida temporal de mascotas, sin embargo, también se realiza intervenciones 
y tratamientos quirúrgicos. 
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Los procesos de esterilización son fundamentales. Se ha comprobado estadísticamente 

que de un animal que logremos esterilizar, estamos previniendo el parto de diez 

animales que posiblemente puede estar en estado de abandono o de calle. De estas mil 

doscientas esterilizaciones y cirugías, dentro del quirófano móvil tenemos seiscientas 

treinta y cinco. La mayor concentración de esterilizaciones las hemos realizado en la 

parroquia de Cutuglagua, con ciento cuarenta, ochenta en el resto de parroquias del 

Chaupi, Aloasí, setenta y cinco por ciento en Alóag y en menor grado en las parroquias 

de Machachi. Es muy importante mencionar a la ciudadanía que nuestros médicos 

veterinarios realizan un examen clínico a todos los animales que van a ser intervenidos. 

De hecho, es importante mencionar que se requiere que los cachorros menores a un 

año se encuentren en ayunas y de igual forma los perros adultos se encuentren en 

ayunas de ocho horas mayores a un año. En referencia a cirugías de tejidos blandos, 

se han realizado 565 intervenciones y si sumamos estos datos estadísticos, pues 

tenemos el total de 1200 intervenciones entre temas quirúrgicos y esterilizaciones. 

Dentro de las campañas de desparasitación para animales de compañía, en efecto son 

1200 animales entre caninos y felinos. Las parroquias con mayor índice de 

desparasitación son Machachi, Alóag, Aloasí, con un número aproximado de 360, 240 

y 288 como corresponde. El resto de parroquias tenemos la donación de las campañas 

de desparasitación, los desparasitantes, entre porcentajes del 7%, 6%, 3% y 20%. Las 

campañas de vacunación también hemos llegado a la ciudadanía con 800 dosis de 

vacunas en todo el Cantón Mejía. Tenemos que Manuel Cornejo Astorga se han 

realizado la vacunación con un número de 80 en el Chaupi; 70 vacunas en Aloasí; 100 

en Alóag; 100 en Tambillo; 85 en Uyumbicho, 100 en Cutuglagua 125 y en Machachi. 

El área de fauna urbana también realiza varias atenciones a denuncias e inspecciones. 

Realmente vemos que nuestras áreas verdes, las franjas de protección de quebradas, 

necesitan permanecer en un estado de conservación intacta. Entonces, han acudido 

nuestros técnicos para efectuar sus inspecciones e emitir a comisaría los informes 

técnicos respectivos, a fin de que se cumpla con la normativa ambiental vigente. De 

hecho, en Machachi se han efectuado anualmente doscientas ochenta inspecciones, 

denuncias atendidas, en Alóag 240, Aloasí 150, Chaupi 50, Uyumbicho 55, Tambillo 20, 

Cutuglagua 80, Manuel Cornejo Astorga 25, dando un total de 900 denuncias e 

inspecciones efectuadas. Las adopciones, vemos que es algo indispensable y 

fundamental que debemos realizar para que nuestro centro de acogida no se convierta 

en un hacinamiento. Las adopciones realmente son muy efectivas y los realizamos 

durante todo el año, dando un número total de 750 adopciones para dar una oportunidad 

de vida a estos animalitos que realmente merecen un hogar. Todos sabemos que los 

perritos nunca fueron de las calles, siempre hay un ser humano atrás de ellos, pero es 

por eso que nosotros necesitamos y vamos a proyectarnos a impulsar campañas 

masivas de esterilización, siempre y cuando tengamos también el apoyo de la 
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comunidad. Esto es una tendencia responsable, una actividad compartida que 

necesitamos impulsarla tanto al ser humano como en realidad a las autoridades. La 

comunidad tiene que ser partícipe y quiero hacer hincapié en algo fundamental. 

Considero que educar, sensibilizar y reaccionar sin duda va a fortalecer el manejo 

integral de la fauna urbana, siempre y cuando estas acciones sean en conjunto con la 

comunidad. Hasta aquí, señor alcalde, deseo presentar también un video. Muchas 

gracias por su atención.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señorita 

directora, veamos el video. 

(REPRODUCCION DE VIDEO). 

Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental encargada, 

manifiesta: Bueno, señor alcalde, quiero aprovechar la oportunidad para invitar a la 

ciudadanía, la Dirección de Cuidado y Control Ambiental con la Dirección de 

Productividad y Turismo ha organizado una Expo Mascotas este día sábado a las nueve 

de la mañana en el Centro Agrícola con la finalidad de que estos animalitos que tenemos 

en el centro y son rescatados tengan una oportunidad más. Una cordial invitación y 

muchas gracias. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, Ingeniera 

Fernanda Chávez, directora encargada de la Dirección de Medio Ambiente, señoritas y 

señores concejales, el punto de orden está en consideración. Tenga la bondad, señor 

concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Jorge Carpio, concejal, manifiesta:  Gracias, señor alcalde, primeramente, un 

cordial saludo a la comunidad mejiense que nos mira a través de las redes sociales y 

de la página oficial, un saludo a la prensa que se encuentra presente, a la señorita 

directora y funcionarios de la Dirección de Medio Ambiente, a la señorita vicealcaldesa, 

compañeras y compañeros concejales, señorita prosecretaria, señorita secretaria 

general, señor procurador síndico, señor alcalde, muy buenos días. Y en base al informe 

presentado y a la realidad que vivimos el día a día, es muy penoso ver en todos los 

barrios, en las calles de nuestro querido cantón, ver con mucha pena la irresponsabilidad 

del ser humano, indolente con nuestras mascotas, porque todo esto que nos informa las 

campañas que se han venido realizando, proviene de la irresponsabilidad de mucha 

gente al no tener de la mejor manera la crianza y el cuidado de las mascotas en nuestro 

sector e inclusive hemos tenido la oportunidad de conversar con los moradores de aquí 

del cantón, especialmente en el sector más apartado, en el sector rural, en donde 

tenemos la presencia lamentablemente ya de muchos animales ferales y esto se da 
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porque, como digo, pues la irresponsabilidad del cuidado de mucha gente al abandonar 

a estas mascotas, ellos obviamente por el sentido de supervivencia, pues han procedido 

a atacar a los animales de granja en cada uno de estos sectores. Por eso es importante 

que se haga efectivo al informe presentado por la dirección, especialmente en sus 

puntos 9 y 10, que es conclusiones y recomendaciones, en las cuales se debe poner 

mayor énfasis a más de las campañas de esterilización, las campañas de 

concientización a la comunidad para el cuidado de estas mascotas. En ese sentido, yo 

considero, como lo ha planteado aquí la señorita directora, de que las campañas tienen 

que ir dirigidas a la comunidad y de ser posible también llegar a la comunidad educativa, 

donde que los niños, los jóvenes, también se involucren en el mejor cuidado de estas 

mascotas. Pues también, como presidente de la Comisión de Legislación, me ha llegado 

el trámite pertinente para realizar una reforma a la ordenanza sustitutiva que regula la 

protección, manejo y control de los animales de compañía convencionales y no 

convencionales, animales ferales y sinantrópicos en el Cantón Mejía y animales de 

abastos, trabajo u oficio de zonas urbanas consolidadas en el Cantón Mejía. En ese 

sentido, pues inmediatamente la próxima semana se dará trámite para que también esta 

reforma se lo haga efectiva y a través de la Dirección de Comunicación Social se dé a 

conocer y se difunda que tenemos una ordenanza que nos va a ayudar de mucho en el 

cuidado de estas mascotas. Yo creo que, si nosotros podemos llegar a la sensibilidad 

del ser humano, también vamos a ayudar a un mejor desenvolvimiento de esta actividad 

en cada uno de nuestros sectores. Esperemos que este tipo de campañas nos den el 

mejor resultado para poder desempeñarnos de la mejor manera. 

MOCIÓN: En ese sentido, señor alcalde y compañeros, les permito elevar la moción, 

dar por conocido el Memorando número GADMSM-DCCA-2024-171 de fecha 9 de 

diciembre de 2024, suscrito por la ingeniera Fernanda Chávez, directora de Cuidado y 

Control Ambiental encargada, que contiene el informe número GADMSM-DCCA-2024-

07-FU, referente al trabajo efectuado en la unidad de la fauna urbana. Hasta ahí la 

moción, señor alcalde. Muchas gracias. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señor 

concejal Jorge Carpio. Tenga la bondad, señor concejal Wilson Castillo. 

MSc. Wilson Gonzalo Castillo, concejal, manifiesta: Muchas gracias, señor alcalde, 

bueno, primero quiero hacer llegar un saludo inmenso a toda la comunidad del Cantón 

Mejía, señoritas y señores funcionarios del GAD Municipal, señorita directora muchas 

gracias por el informe, señorita prosecretaria, señorita secretaria, señor procurador 

síndico, compañeras y compañeros concejales, señorita vicealcaldesa, señor alcalde. 

Bueno, sí, yo creo que es necesario llegar una felicitación a quienes están al frente de 

este centro, creo que es una de las pocas direcciones o unidades que trabajan bien en 
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este GAD Municipal, así que más bien para ustedes, ingeniero Salazar y el doctor 

Angulo, realmente mis felicitaciones, porque yo he sido testigo cómo incluso con sus 

propios recursos, con su vehículo, con autogestión, cómo ellos se manejan, realmente 

han logrado cubrir todas las necesidades en cuanto al tema de atención animal en el 

cantón Mejía. Para tener una idea, en el Distrito Metropolitano de Quito, existen 

alrededor de 1.3 millones de animales en situación de calle me imagino que acá en el 

Cantón Mejía tal vez no tenemos data, sería súper importante que ustedes hagan un 

levantamiento, un estudio de este tema, para que puedan trabajar en función de un 

objetivo y una planificación. Es decir, tengo tantos animales en situación de calle, o 

perros callejeros, o animales que deambulan por las calles, y plantearse un plan, y saber 

cuál es la brecha que tenemos entre lo que estamos haciendo y cuántos animales 

realmente hay, para saber en qué tiempo y cuántos recursos necesitamos para poder 

combatir este gran problema que tenemos. Imagínense lo que sería que el Cantón Mejía 

sea el primer cantón del país sin animales en la calle, creo que sería un hito histórico, 

así que más bien, nada más felicitarle a usted, señorita directora, pero principalmente a 

los dos funcionarios que yo había mencionado antes, realmente he sido testigo, a veces 

incluso fuera del horario laboral. Yo he solicitado el apoyo cuando hay necesidad de 

atención a los animalitos, y bueno, a quienes amamos realmente a los animales, creo 

que esto realmente nos congratula muchísimo. Entonces, en ese sentido, nada más, 

señor alcalde, que se siga manteniendo este compromiso por parte de la administración 

para seguir manteniendo a este centro de acogida, que debe ser uno de los pocos que 

existen en el país, y si es necesario también, pues señor alcalde, que se les tienen más 

recursos, creo que con todo gusto este consejo la apoyará para que se trabaje también 

en beneficio de estos seres que tal vez no tienen voz, pero que son seres vivos y que 

en muchos casos también la falta de conciencia de los ciudadanos hace que tengamos 

estos problemas y que incluso pueden llegar a convertirse en problemas de salud 

pública. Han existido ya ejemplos donde, ya lo mencionaba el compañero concejal, los 

animales ferales en el área rural principalmente se convierten en un problema para los 

agricultores, para quienes tienen animales de crianza. Entonces, en ese sentido, nada 

más, señor alcalde, me permito apoyar la moción y me apoyo nuevamente para ustedes, 

a los dos funcionarios que realmente creo que están comprometidos y ojalá todos los 

funcionarios tuviesen ese espíritu para dar más de lo que establece la normativa. Hasta 

ahí, señor alcalde, la intervención. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señor 

concejal Wilson Castillo. Tenga la bondad la arquitecta Mayra Tasipanta.  

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: Gracias, señor alcalde, buenos días a 

la comunidad del cantón Mejía justamente nos están viendo y estaba revisando las 

redes me gustaría contestar a los compañeros que han escrito, buenos días a los 
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señores de comunicación, buenos días a los compañeros del Centro de Acogida de 

Mascotas, compañeras concejales, compañeras concejales, señor procurador, señorita 

secretaria, señora prosecretaria, señor alcalde, justamente en todo lo que menciona la 

señora directora encargada, conozco de su trabajo, vi cómo trabajaba en el tema del 

PUGS y fue una de las personas que más aportó, le vi no sé cuántos días sentada ahí 

y yo personalmente admiro mucho eso y felicito el trabajo que usted aportó para que en 

el PUGS y en el PDOT, por ejemplo, haya la información que no tenían, que sí la 

teníamos desde la dirección. Entonces, en ese sentido y conozco mucho, mucho, mucho 

de ese trabajo y me habían comentado de todo el proceso y por eso ahora veo un 

informe bastante resumido, creo que los datos dicen todo. Yo quiero sólo puntualizar 

unas cosas y justamente lo que preguntaban en las redes, porque lo más importante 

creo de estas sesiones, sobre todo, es que la ciudadanía conozca y sepa qué es lo que 

se está haciendo, qué es lo que podemos mejorar, qué es lo que podemos avanzar. 

Acertadamente, pusimos un presupuesto para la vía principal de Aychapicho, yo fui a 

hacer una inspección, creo que fue el día lunes que justamente encontré al señor 

alcalde, que seguramente también estaba en inspección y ya le sacamos el cerramiento, 

¿no es cierto? Ahora, pregunta, ¿tenemos un presupuesto para nuevamente poner ese 

cerramiento o le vamos a colocar el mismo? porque yo sí creo que es por seguridad que 

deberíamos poner el mismo, no sé cómo fue ese procedimiento, sobre todo porque 

cuando yo voy, porque siempre voy al centro de acogidas, he visto los perritos que los 

tienen afuera algunos, entonces más es por la seguridad, porque hay algunos que están 

lastimadas las patitas o alguna cosa y les dejan afuera, no sé cuándo se va a poner ese 

cerramiento nuevamente, que si sería bueno que se coloque nuevamente y he visto 

también ahí el tema del vivero, que me parece importante que ahorita vamos a poner el 

presupuesto para repotencializar ese vivero. Me parece importante, señor alcalde y 

compañeros de la comisión, que en esta ordenanza nosotros podamos enfatizar en la 

creación de la comisaría ambiental, creo que la comisaría ambiental nos va a ayudar 

muchísimo para la fauna urbana, para todo lo que podamos hacer, sería importantísimo 

que se tome en consideración y recordemos cuando hicimos la ordenanza de seguridad, 

pusimos tiempos, cuándo se va a crear, cómo será la persona que lo dirija, porque si es 

necesario. Justamente una persona preguntaba cómo hacemos cuando los perritos 

están botados. Yo personalmente siempre cuando pasa esas situaciones pido que se 

llame a los bomberos, ¿no es cierto? Y eso sí quiero que explique así rapidito, cómo es 

el procedimiento cuando encuentro un perrito abandonado, porque usualmente nos 

llaman a nosotros, pero nosotros, ¿cómo lo hacemos? A veces la comisaría está en otro 

lado, la comisaría municipal tiene muchas, muchas situaciones que resolver y en ese 

sentido sí necesitamos. La directora me había dicho por favor enfaticemos en la 

comisaría ambiental que es urgente creo, aquí sobre todo y yo he visto muchísimos. Lo 

otro sería muy importante, no sé si ahí mismo en esa ordenanza podemos colocar, por 
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ejemplo, en Quito lo que pasa cuando hay un proyecto que no sé cómo se llama, que 

recogen a los perritos los de la basura. Por ejemplo, nosotros también podríamos hacer 

eso en la vía principal, todos los días de los que vivimos lejos, venimos a Mejía, a 

Machachi, perdón, vemos esa situación, hasta que se acabe el perrito nadie lo levanta. 

A mí me da miedo, por ejemplo, yo lo hice pero a mí me da miedo porque hay mucho 

carro, pero no sé si hacemos algún protocolo importante en ese sentido. Vuelvo a pedir 

y a solicitar que se pongan las cámaras, me parece muy importante, tenemos las 

cámaras, pero no las conectamos, tenemos un bien que la podemos conectar, podemos 

ser más eficientes. Eso, bueno y el cerramiento que sí quisiera ver, no pusimos 

presupuesto, que yo sepa, no sé si vamos a hacer un cambio de presupuesto para poder 

arreglar nuevamente, eso por favor señorita directora encargada. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias señorita consejera, 

le voy a contestar. A ver, usted sabe que ahorita estamos haciendo la ampliación y 

estamos ya esperando que PANAVIAL nos dé ya la anchura del ancho del puente, pero 

este momento ya se lo dijo al señor director de obras públicas, vamos a enmallarlo con 

malla electrosoldada que tenemos listo ya en el canchón, se les ha pedido ya a todos 

los funcionarios tanto de señalización, tenemos un poquito de inconvenientes, porque a 

la entrada de Aychapicho está la red principal del agua potable, de la red que lo maneja 

el gobierno municipal, entonces vamos a sacarlo eso e inmediatamente vamos a hacerlo 

ya el cerramiento con malla electrosoldada, eso va a ser una obra propia de aquí del 

gobierno municipal, porque tenemos todos los materiales. Mencionar que ya se está 

echando la vía. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: porque esa también la vamos a arreglar, 

es de la que viene el arreglo de la vía y Aychapicho. Ya, gracias señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Existiendo una moción del 

señor concejal Jorge Carpio y existiendo el apoyo del señor concejal Wilson Castillo, 

señorita secretaria, tenga la bondad de elevar a votación. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio, por favor, levante la 

mano.  
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CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

5 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

    X 

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

X X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señorita 

secretaria, tenga la bondad siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

6. HIMNO AL CANTÓN MEJÍA. 

[El Himno al cantón Mejía es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Señorita secretaria, tenga la 

bondad siguiente punto de oren del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, no 

existen más puntos en el orden del día para la sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Muchas gracias, señorita 

secretaria, señoritas y señores concejales, siendo las 09H53 doy por clausurada esta 

sesión muchísimas gracias a todos ustedes. 

 

 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA.  

 

 

 

TOTAL DE LA VOTACIÓN 01 07 00 00 01 
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RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 19 de diciembre de 2024.-CERTIFICO 

 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 
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